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T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 02028

Kysymys 02028 Aihealue: Komponentit

(02028) Mitka seuraavista muuntajia koskevista vaittamista ovat oikein?

+ | oikein ( + ) muuntajan avulla verkkojiannite voidaan pudottaa
laitteelle sopivaksi

- | vaarin |( - ) muuntajia kytketadn virtaldhteissa tasasuuntaajan
jalkeen

- | vaarin |( - ) muuntajasta ulos saatava teho voi hyvalla muunta-
jalla olla suurempi kuin muuntajaan syotetty teho

- | vaarin |( - ) muuntajan sisdaadn syotetty teho on aina pienempi
kuin ulos saatava teho

Ratkaisu:

Muuntajia kaytetaan a) vaihtojannitteiden pienentamiseen ja
suurentamiseen, b) vaihtovirtapiirien galvaaniseen erottamiseen ja
c) elektronisten piirien keskindisten impedanssien sovittamiseen.

Muuntaja toimii ainoastaan vaihtojannitteella.

Muuntajassa hdvidaa hieman tehoa mm. lammoksi, mutta
kdaytannossa muuntaja oletetaan haviottomaksi, joten tehot ensio-
ja toisiopuolella ovat yhtasuuret. Eli muuntajan ensio ottaa tehoa
(sahkoverkosta) yhta paljon kuin toisio antaa sita kaytettavalle
laitteelle.

+ | oikein

laitteelle sopivaksi

Tama vaite on oikea!
( - ) muuntajia kytketaan virtalahteissa tasasuuntaajan

( + ) muuntajan avulla verkkojdannite voidaan pudottaa

Muuntajia kaytetaan a) vaihtojannitteiden pienentamiseen ja
- | vaarin
jalkeen

suurentamiseen, b) vaihtovirtapiirien galvaaniseen erottamiseen ja

c) elektronisten piirien keskindisten impedanssien sovittamiseen.
Tama vaite on vaarin!

Muuntaja toimii ainoastaan vaihtojannitteellda. Muuntajan jalkeen

sen tuottama vaihtojannite kytketaan tasasuuntaukseen.

- | vaarin |( - ) muuntajasta ulos saatava teho voi hyvalla
muuntajalla olla suurempi kuin muuntajaan
syotetty teho
Tama vaite on vaarin!
Muuntajassa havidaa hieman tehoa mm. lammaoéksi, mutta
kdaytannossa muuntaja oletetaan haviottomaksi, joten tehot ensio-

laitteelle.

vaarin |( - ) muuntajan sisaan syotetty teho on aina pienempi

kuin ulos saatava teho
Tama vaite on vaarin!
Muuntajassa hdvidaa hieman tehoa mm. lammaoéksi, mutta




kaytannossa muuntaja oletetaan haviottomaksi, joten tehot ensio-

ja toisiopuolella ovat yhtasuuret. Eli muuntajan ensio ottaa tehoa
ahké kost hta paljon kuin toisi t ita kdytettavall

laitteelle.



